

ГЕРОИ И ИХ НАГРАДЫ

Данную тему я выбрала потому, что эта тема близка мне, моей семье – это тема о моём родном Отечестве. Также я хочу отметить, что опиралась на менее известные примеры, но за каждым таким событием стоит судьба человека, который подчас жертвовал жизнью ради нас, ради будущего своих детей. Война коснулась всех поколений.

Великая отечественная война показала сущность души русского человека, глубокое чувство патриотизма, колоссальную обдуманную жертвенность. Именно советский народ победил во Второй мировой войне. Именно «русский Ванька» прижал к стене всю разложившуюся милитаристскую систему Германии. Наши деды ещё раз доказали, что наша земля неприступна. «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет!» – сказал великий Александр Невский.

На фронт уходили не только военнообязанные. Много подростков, еще не успев закончить школу, устремлялись на фронт. Юноши и девушки старались сделать все от них зависящее, чтобы помочь в борьбе с оккупантами. Молодые девушки устремлялись в военные госпитали, чтобы помочь раненым. Многие из них погибали. Дети и старики, стоя у станков днями и ночами изготавливали оружие для солдат, постоянно не доедая, в холоде, и преодолевая тяжелейшие условия.

Мы обязаны помнить имена героев, которые отдали жизни в борьбе за освобождение и которые были удостоены самых высоких званий. За годы войны этого высокого звания были удостоены 11525 человек, в том числе 104 человека награждены двумя медалями “Золотая Звезда” и три – тремя. Свыше семи миллионов человек получили ордена и медали. Сотни тысяч советских воинов награждены несколько раз. Всего произведено наградений орденами Советского Союза 5300 тысячам человек, а медалями за подвиги и отличие в боях – 7580 тысячам человек. Среди награждённых – около 870 тысяч рядовых, сержантов и старшин, получивших орден Славы, из них более 46 тысяч имеют по два ордена, а свыше 2200 воинов являются кавалерами ордена Славы всех трёх степеней. Кроме того, более 22 миллионов медалей было получено военнослужащими за оборону, взятие и освобождение городов, а также за победу над Германией и Японией.

Героизм советских людей не знал границ. Казалось, что наши бойцы превратились в бесстрашных богатырей, и никакая сила не способна удержать их от выполнения приказа Родины.

Мне бы хотелось рассказать про одного человека, который лично для меня является героем, и которого я никогда не видела, но только благодаря этому человеку война всегда живёт в моей памяти и памяти моей семьи. Этот человек – мой прадедушка Ивон Дмитрий Дмитриевич. Так получилось, к моему большому сожалению, что осталось очень мало информации о нём, его жизни и, ко-

нечно, участия в войне. Со временем люди, которые могли мне рассказать о нём побольше ушли из жизни. Дело может ещё и в том, что он сам жил на Украине и было очень трудно поддерживать связь.

До меня дошел лишь только тот факт, что он был обычным рядовым. Но самое главное, это то, что как семейная реликвия сохранились его медали и ордена, которые как я думаю, могут дать мне возможность больше узнать о своём прадедушке.

Итак, основные две награды моего прадедушки это: Орден Славы и Медаль «За Отвагу».

Медаль «За отвагу» с момента своего появления стала особо популярной и ценимой среди фронтовиков, поскольку ей награждали исключительно за храбрость, проявленную в бою. Это главное отличие медали «За отвагу» от некоторых других медалей и орденов, которые нередко вручались «за участие». В основном медалью «За отвагу» награждали рядовой и сержантский состав, но также она вручалась и офицерам (преимущественно младшего звена). Медаль «За отвагу» была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР 17 октября 1938 года. В Положении о медали говорится: «Медаль „За отвагу“ учреждена для награждения за личное мужество и отвагу, проявленные при защите социалистического Отечества и исполнении воинского долга. Медалью „За отвагу“ награждаются военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск и другие граждане СССР». Эта награда являлась высшей медалью СССР и оставалась таковой до распада Советского Союза.

Медаль «За отвагу» серебристого цвета, имеет форму круга диаметром 37 мм с выпуклым бортиком с обеих сторон. На лицевой стороне медали в верхней части изображены три летящих самолета. Под самолетами надпись в две строки «За отвагу», на буквы наложена красная эмаль. Под надписью изображен танк Т-35. В нижней части медали надпись «СССР», покрытая красной эмалью. На реверсе (обратной стороне) – номер медали. Медаль при помощи кольца крепится к пятиугольной колодочке, обтянутой шелковой муаровой лентой. Лента серого цвета с двумя продольными синими полосками по краям, ширина ленты 24 мм. Ширина полосок 2 мм.

Орден Славы — военный орден СССР, учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943 года. Награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации и лица, имеющие звание младшего лейтенанта. Вручался только за личные заслуги, воинские части и соединения им не награждались.

Орден Славы по своему статусу и цвету ленты полностью повторял одну из самых почитаемых в дореволюционной России наград — Георгиевский крест.

Орден Славы имеет три степени. Высшей степенью ордена является I степень. Награждение производится последовательно: сначала третьей, затем второй и, наконец, первой степенью.

Эти знаки отличия могли быть выданы за личный подвиг на поле боя. Орденом Славы награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации – и лица, имеющие звание младшего лейтенанта, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.

Всего за отличие в годы Великой Отечественной войны было выдано около миллиона знаков Ордена Славы III степени, более 46 тысяч — II степени и 2631 — I степени.

Первым кавалером ордена славы стал ефрейтор М. Т. Питенин (28 ноября 1943). Впоследствии он стал полным кавалером ордена (первой степени – посмертно). Первым полным кавалером Ордена Славы стал старший сержант Н. А. Залетов. Всего полных кавалеров ордена Славы, по более поздним и уточненным данным, насчитывается 2656 человек, среди них четыре женщины.

Знак ордена славы представляет собой пятиконечную звезду размером между противоположными вершинами 46 мм. Поверхность лучей звезды слегка выпуклая. На лицевой стороне в средней части звезды – круг-медальон диаметром 23,5 мм с рельефным изображением Кремля со Спасской башней в центре. По окружности медальона – лавровый венок. В нижней части круга выпуклая надпись «СЛАВА» на красной эмалевой ленточке. На оборотной стороне ордена – круг диаметром 19 мм с рельефной надписью «СССР» по краю звезды.

Знак ордена I степени изготавливается из золота, знак ордена II степени изготавливается из серебра, причем круг с изображением Кремля со Спасской башней позолочен, и знак ордена III степени изготавливается из серебра.

Знак при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодочкой, покрытой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. На ленте пять продольных, равных по ширине, чередующихся полосок : три черного и две оранжевого цвета. По краям лента имеет по одной узкой оранжевой полоске шириной 1 мм.

Я очень горжусь своим прадедушкой, и мне бы хотелось сказать ему огромное спасибо за его мужество, героизм и отвагу. Только благодаря подвигам таких людей, как мой прадедушка, новое поколение получило право на свободную жизнь.

Народ славит тех, кто храбро сражался и погиб, приблизив час нашей победы, прославляет оставшихся в живых, сумевших победить врага. Герои не умирают, их слава бессмертна, их имена навечно занесены не только в списки личного состава Вооруженных сил, но и в память народную. О героях народ слагает легенды, ставит им памятники, их именами называют лучшие улицы своих городов и сел.

Мы обязаны помнить имена героев, которые отдали жизни в борьбе за освобождение.